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Tempo: circa 3 - 4 ore scolastiche

Livello scolastico: quarta classe dell scuola primaria

Strumenti necessari:
Diversi secchi per immergere le canne d’India, metro a nastro o metro pieghevole, punteruolo, taglierino, acqua calda, flacone spray, 
forbici, carta, matita, pennarello colorato, due gommini

Materiale utilizzato (cestino di circa 16 x 10/20 cm): Numero di articolo: Quantità:
Cuore di base in legno a trama di cesto, 27 fori, naturale, circa 160 x 160 mm, spessore 
circa 3 - 4 mm, foro: circa 3 mm, 1 pezzo 735794 1

Requisiti generali del materiale per un'altezza del cesto di 100 mm (lavorato con 3 fili di 
intreccio): i raggi (canna d’India da 3 mm) circa 40 g, canna d’India da 2,5 mm circa 120 g

Canna d’India, ø 3,0 mm circa, naturale, 500 g = circa 40 g per modello 330400 1

Canna d’India, ø 2,5 mm circa, naturale, 500 g = circa 60 g per modello 330374 1

Canna d’India, ø 2,0 mm circa, naturale, 500 g 330352 in alternativa

Canna d’India, ø 2,0 mm circa, blu, 125 g = circa 40 g per modello 324441 1

Canna d’India, ø 2,0 mm circa, turchese, 125 g = circa 50 g per modello 324452 1

Occhi mobili, rotondi, ø 15 mm circa, 100 pezzi = 2 pezzi per modello 535202 1

Gommapiuma, circa 200 x 290 x 2 mm, nero, 1 pezzo = circa 5 x 3,5 cm per cestino 425050 1

Gommapiuma, circa 290 x 400 x 2 mm, nero, 1 pezzo 425153 in alternativa

Gommapiuma, circa 200 x 290 x 2 mm, bianco, 1 pezzo = circa 1 x 1,5 cm per cestino 425061 1

Gommapiuma, circa 290 x 400 x 2 mm, bianco, 1 pezzo 425164 in alternativa

Gommapiuma, circa 200 x 290 x 2 mm, rosso, 1 pezzo = circa 3,5 x 1,5 cm per cestino 425108 1

Gommapiuma, circa 290 x 400 x 2 mm, rosso, 1 pezzo 425201 in alternativa

Set di gommapiuma, circa 200 x 290 x 2 mm, colori assortiti, set da 10 425027 in alternativa

Set di gommapiuma, circa 290 x 400 x 2 mm, colori assortiti, set da 10 425038 in alternativa

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 90 g = circa 30 g per modello 301667 1

Adesivo universale OPITEC, con solvente, trasparente, 225 g 301678 in alternativa

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 900 g 301690 in alternativa

Adesivo multiuso OPITEC, con solvente, trasparente, 4500 g 301704 in alternativa

Strumento consigliato:
Taglierina laterale, lunga circa 165 mm, 1 pezzo 340094 1

Punteruolo CV rotondo, circa ø 6 x 100 mm, 1 pezzo 342247 1

Pistola per colla BOSCH PKP-18E elettronica 301128 in alternativa

Stick di ricarica, circa ø 11 x 200 mm, 25 pezzi 301139 in alternativa

Istruzioni per la tessitura di cesti di coniglio

Impegnativolivellodi difficoltà
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Calcolo della lunghezza del picchetto = altezza del cesto desiderata + circa 5 cm per il piede + circa 15 - 20 cm per il bordo

Esempio: circa 20 cm di altezza del cesto + circa 5 cm di piede + circa 20 cm di bordo = circa 45 cm di lunghezza dell'asta

Metta i pali tagliati a misura in un contenitore con circa 15 cm di acqua calda. (L'irrigazione di un lato è sufficiente) Li lasci in am-
mollo per circa 10-20 minuti. 

Metta a bagno la canna d’India per i fili dell'intreccio per circa 10-20 minuti. Se possibile, non più di 1 - 2 ore, altrimenti potrebbe 
diventare grigio e fragile.

Come si sostituisce un raggio rotto? 
Tagliare i nuovi pali, tagliare con un angolo su un lato (taglierina laterale). Tagli il punto interrotto all'altezza del tessuto intrecciato, 
inserisca il punteruolo nel canale del punto interrotto, crei un po' di spazio nel canale muovendo il punteruolo avanti e indietro, 
inserisca il nuovo punto in questo tunnel libero. Un'ulteriore tessitura dell'intreccio del cesto rafforza i nuovi raggi.

Come si fa a collegare un nuovo filo di treccia a uno precedente?
Guidi l'estremità del filo dell'intreccio all'interno del cestino, inserisca un nuovo filo sull'estremità del filo dell'intreccio precedente 
all'interno del cestino e lo tenga in posizione, continuando a intrecciare con il nuovo filo.

Informazioni generali sulla tessitura di cesti:
Ci sono pavimenti intrecciati con numeri pari e dispari. Queste istruzioni si riferiscono al cuore di base intrecciato con un numero 
dispari di fori.

I raggi sono l'intelaiatura verticale dell'intreccio di un cesto (canna d’India più robusta o materiale simile), il materiale di tessitura 
orizzontale sono i fili dell'intreccio (canna d’India più fine o materiale simile). 

Istruzioni per l'intreccio:

2 Piedino per tessere: Parte inferiore della base del cestino, 
1. Raggio sopra il 2. Raggio e sotto il 3. mettere giù il raggio. 
Inserisca gradualmente gli altri picchetti nei fori e intrecci 
uno schema sfalsato (2). Raggio sopra i 3. Piombo del raggio 
sotto il 4. Scartare il raggio...).

3  Fissi tutti i picchetti come descritto. Per fissare l'ultimo picchetto (sul lato inferiore del cesto), 
sollevi leggermente l'estremità del picchetto precedente (usando la pinza) e inserisca l'estremità 
dell'ultimo picchetto sotto quello precedente. Prema di nuovo tutte le estremità dei picchetti sul lato 
inferiore del cesto. L'inizio e la fine del piede intrecciato non devono essere riconoscibili. Se necessa-
rio, accorci le estremità dei singoli pali. Ora metta a bagno la canna color turchese prima di tessere.

1 Altezza del cesto circa 10 cm. tagli 27 x paletti (Ø 3,0 mm 
canna naturale/35 cm di lunghezza). Metta a bagno i fili di 
treccia blu e di palo (canna d’India Ø 2,0 mm) separatamente. 
Attacchi i picchetti:  Innanzitutto, inserisca 4 picchetti dall'alto 
attraverso i fori della base tessuta (sporgono verso il basso di 
circa 5 cm).



3Z306K002

9 Tagli le estremità canna 
d’India (dei due cucchiai) con 
un angolo, utilizzando una 
taglierina laterale. Inserisca 
le orecchie negli "ingranaggi". 
Possono anche essere fissati in 
un secondo momento con un 
po' di colla.

7  Intreccio blu/turchese semplice: Per intrecciare canne d’India di colore blu e turchese in un unico 
giro, è sufficiente utilizzare due fili di canna d’India turchese e uno blu. Questo crea un modello di 
colore irregolare. 
CONSIGLIO! Se la canna diventa un po' troppo solida durante la tessitura, può usare un flacone spray 
pieno d'acqua per bagnare la canna d’India. Diventa morbido e più facile da intrecciare di nuovo.
IMPORTANTE: Quando ha finito di tessere il bordo, metta il cestino a testa in giù  
in acqua calda per circa 10 minuti, per immergere i pali.

10 Bordo: 
Iniziando con qualsiasi picchetto, collochi sempre il 1° picchetto 
in piedi dietro il 2° picchetto in piedi e lo guidi verso l'esterno. (Poi 
il secondo sopra il raggio scartato dietro il terzo, ecc.) Sposti tutti 
i raggi. 
Faccia passare l'ultimo picchetto attraverso il picchetto già piega-
to (se necessario, usi un punteruolo per sollevarlo).

5 I tre fili dell'intreccio si trovano ora uno accanto all'altro all'esterno. Ora intreccia 
quattro giri con la canna d’India blu. Metta a bagno la canna d’India naturale 
prima di cambiare colore. 
Tinta unita intrecciata di colore turchese: Al momento del cambio di colore, 
metta il filo di treccia color turchese all'interno del cestino contro quello blu, lasci 
la canna d’India blu all'interno (le estremità possono essere accorciate in seguito) 
e porti il filo di treccia color turchese all'esterno. Sostituisca tutti e tre i fili con il 
turchese. Lavorare quattro giri in turchese. 
Piano in vimini naturale: Ora intreccia dieci giri di canna d’India di colore naturale 
(Ø 2,5 mm). Non dimentichi di immergere prima le canne d’India colorate.

8 Dopo l'ammollo, allarghi 
un "passaggio" nella treccia 
per ogni "cucchiaio" muoven-
dolo avanti e indietro con un 
punteruolo.

6 Orecchie da coniglio a passo 
intermedio: Tagliare 4 pezzi 
lunghi circa 40 cm dalla canna 
d’India naturale imbevuta (Ø 
2,5 mm). Pieghi due fili al cen-
tro per formare un "cucchiaio" 
e li fissi con un elastico a circa 
10 cm. Lasci asciugare la canna 
d’India nello stampo.

Sostituisca i fili 
naturali con 
quelli blu

4 Piano di licheni blu: collochi 3 fili di canna 
d’India-raggi blu in tre spazi consecutivi (i vimini 
possono essere di lunghezze diverse). Tenga tutti 
i fili all'interno del cestino con un dito.  Il filo di 
sinistra è sempre il filo dell'intreccio, lo faccia 
passare davanti a entrambi i picchetti (2+3), poi 
intorno al picchetto 4 e verso l'esterno.
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12  Decorazione: Tagli le parti in gomma spugna a misura. 
Realizzato in gommapiuma nera,
6 baffi di circa 5 cm x 2 mm, 
1 naso a cuore di circa 2 x 2 cm. Da 
Gommapiuma bianca, 2 denti circa 1,5 x 0,5 cm. Da 
Gommapiuma rossa, 1 bocca circa 3,5 x 1,5 cm.
Attacchi gli occhi traballanti e le parti in gomma spugna al 
cestino con la colla. In alternativa, si può utilizzare una pistola 
per colla a caldo al posto della colla artigianale. Attenzione! 
Utilizzi la pistola per colla a caldo solo sotto supervisione!

11 Per appuntare i raggi curvi, inizi con un raggio. Sollevi 
leggermente il picchetto precedente con un punteruolo. Guidi 
il primo picchetto, sopra il picchetto esterno, sotto il picchetto 
precedente all'interno del cesto e lo appoggi. Proceda allo stes-
so modo con tutti gli altri picchetti, finché non saranno tutti 
all'interno del cesto. Accorci i picchetti all'interno alla stessa 
lunghezza.

Il team creativo di OPITEC le augura buon divertimento con la realizzazione!


